

РЕДАКЦИЯ "КІЕВЛЯНИНА"

Открыта для подписчиков по адресу: газета "Киевлянина" — улица Карлаевская и Кучмевская ул., близ университета, для 10 ч. утра до 8 ч. веч., в праздн. от 11 до 3 ч. для 20 ч. в кредитных отделениях...

Подписка и объявления принимаются в Киев: 1) в главной редакции "Киевлянина" — улица Карлаевская и Кучмевская ул., близ университета, для 10 ч. утра до 8 ч. веч., в праздн. от 11 до 3 ч. для 20 ч. в кредитных отделениях...

КІЕВЛЯНИНА

ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЮГО-ЗАПАДНОГО КРАЯ.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

СРЕДА, 3-го МАЯ 1906 ГОДА.

Годъ сорокъ второй

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

"Киевлянина" съ доставкой и перес.: на годъ—12 р., на 6 м.—6 р., на 3 м.—3 р., на 1 м.—1 р., на 10 м.—10 р., на 15 м.—15 р., на 20 м.—20 р., на 25 м.—25 р., на 30 м.—30 р., на 35 м.—35 р., на 40 м.—40 р., на 45 м.—45 р., на 50 м.—50 р., на 55 м.—55 р., на 60 м.—60 р., на 65 м.—65 р., на 70 м.—70 р., на 75 м.—75 р., на 80 м.—80 р., на 85 м.—85 р., на 90 м.—90 р., на 95 м.—95 р., на 100 м.—100 р.

Табла за печатание объявлений: за одну строку въ столбцѣ или въ шестѣ: первый разъ за первый разъ 40 к., во второй разъ 20 к., въ третий разъ 10 к.

Поступила въ продажу книга Д. И. ПИХНО "ВЪ ОСАДѢ". Политическія статьи. Цѣна 1 р. 50 к. Глав. складъ въ книжномъ магаз. Н. Я. Оглоблина.

Кіевскаго варенья АРКАДІЯ БАЛАБУХА, помѣщаясь на Прематнѣ, противъ почты, нынѣ переведенъ на НИКОЛАЕВСКУЮ УЛИЦУ, № 3, рядомъ съ "Континенталь".

ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА ВРАЧЕЙ СПЕЦИАЛИСТОВЪ. Софійская, 21, собств. в. Телеф. 1063. Советъ 50 в. Приемъ по всемъ специальностямъ.

Управляющій въ Любечѣ на Дибирѣ сдаются въ АРЕНДУ одна тысяча десят. званнаго луга. Обращ. за свидѣніями: Любечъ, Чернигов. губер. экон. граф. Милорадовича, въ управл. экон. ономии или Гр. Милорадовичу. Адресъ: Почт. телегр. Любечъ, Черниг. губ. Сообщение пароходами по Киево-Гомельской линіи, ст. Любечъ. 1-3 608

И оставя намъ долги наша. Рудольфа Страца. (Продолженіе).

Боисфайцъ Ниссеа едва ли видѣлъ все это великопѣе. Онъ шелъ медленнѣе, опустилъ глаза въ землю, но направленно въ деревнѣ. Вдругъ онъ возмущенъ: передъ нимъ стоялъ человекъ, такой же молодой, какъ онъ, въ черномъ, какъ онъ, главно выбранный, какъ онъ, и все та же одна и та же улыбка, — нѣтъ, то былъ его естественный противникъ, протестантскій виварій Ритгенъ, завѣщавшій убогавшаго въ отцѣвѣ востора.

Городской театр. 6 гастролей В. Ф. КОМИССАРЖЕВСКОЙ. Мая 4—«Даварна», 5—«Строитель Сольнесъ», 6—«Отчий домъ», 7—«Дѣти солнца», 8—«Кувальдинъ докъ» (Пора), 9—«Безприданница». Цѣны драматич. Выкупа прод. въ каскѣ театра ежедневно. Р7940

Лѣтній театр Купеч. Собранія. Русская опера. Вѣсело, 3 мая, „ГАЛЬКА“, опера въ 4 дѣйств., музыка Моношю. Въ четвергъ, 4 мая, опера „Фаустъ“, муз. Гуно. Въ пятницу, 5 мая, оп. „Фра-дьяволо“, муз. Обера. Нач. въ 8 1/2 ч. 4-80 Р7904

ШАТО-де-ФЛЕВЪ. Дирекція С. Н. Новикова. Сегодня, въ среду, 3 мая, въ откритомъ театрѣ арт. оперет. труппы, пред. буд. въ 1 разъ сенсацион. фарсъ съ пѣвц. сюжетомъ „Подъ звукомъ Шопена“, въ 3 дѣйств. Сабурова. Учасствуютъ все труппы. Въ саду на открытой сценѣ люди подъ водою! М-ле Шарара и м-р Дусонсонъ. Люди въ воздухѣ! Семейство Нелсонъ, Кортъ-Вольдъ и-ле Лурьясъ. По оконч. спектак. въ аншение концертъ. Въ 7 ч. вечера. Цѣна за входъ въ садъ 32 коп. Цѣны мѣстамъ въ театрѣ общы. Касса открыта отъ 11 до 2 ч. дня и отъ 6 ч. до окон. спектак. Ресторанъ открыт. до 4 ч. ночи. 5-15 Р7608

Поучены: гарганзола, колб. Салами, бульонъ Маджи и свѣтъ зернист. ТРОФИМОВА, Брещатинъ, 27, телеф. 1616. №1-2 612

Д-ръ Н. С. СЕРГѢЕВЪ. Сифил., вен. жох., перхотъ и выпадъ волосъ. Лѣч. сук. водъ. Фундула., 14. Приемъ 2-5. Праздн. до 11 утра. 176-360Р7913

Вышла новая книга Ю. Кулаковскій и А. Сонни. Амнианъ Марцеллинъ. Исторія. Выпускаетъ І. Кіевъ, 1906, in 8. Ц. 1 р. 50 к. Продается въ книжномъ магазинѣ Оглоблина, №3-3 00

Кіевъ, 2-го мая 1906 г.

Русская Государ. Дума удостоилась получить „декларацию“ 27 депутатовъ Царства Польскаго, выражающихъ за общій подписью протестъ противъ основныя законы и требованія польской автономіи.

Польская „декларация“ столь же любопытна, какъ и знаменательна. Польскіе депутаты начинаютъ съ претензіи исторической, ссылаясь на то, что 90 лѣтъ назадъ нынѣшнее Царство Польское было образовано изъ части территоріи бывшаго Польскаго государства на основаніи международныя трактатовъ (Вѣнскаго конгресса 1815 г.); что, согласно вѣнскому трактату, Императоръ Александръ I далъ Царству Польскому конституцію 1815 г.; что затѣмъ Императоръ Николай I отменилъ эту конституцію и замѣнилъ ее органической грамотой 1832 г., которая отменила народное польское представительство, но сохранила отдѣльное управление крайемъ и особый его строй; что Императоръ Александръ II отменилъ и отдѣльное управление.

Скоихъ депутатовъ на Вѣнскій трактатъ одна изъ старшихъ польскихъ слабостей, смѣшанныхъ и наивныхъ. Императоръ Александръ I пожелалъ включить упоминаніе о Царствѣ Польскомъ въ Вѣнскій трактатъ и включилъ; но въ послѣдствіи не при чемъ, они въ конгрессѣ не участвовали и съ ними никакого договора никто не заключалъ. Въ конгрессѣ участвовали Австрія и Пруссія, но какое до этого дѣло полякамъ? Ни Австрія, ни Пруссія не дѣлали никакихъ заявленій ни Императору Николаю I, ни Императору Александру II, когда они отменили конституцію 1815 г. и грамоту 1832 г., потому что ихъ это не касалось и теперь ихъ не касаются претензіи поляковъ, которые устроили два военныхъ митинга и послѣ усмирения потеряли право, которая имъ были дарованы въ Вѣнскомъ трактатѣ, а русскими Государями. Если они устроятъ третій митингъ, то могутъ потерять и вновь дарованное право посылать депутатовъ въ Государ. Думу и Государ. Советъ и разныя другія права, которыми пользуются не по Вѣнскому трактату, а по русскимъ законамъ.

Национальная архивная экскурсія вовсе не есть историческая экскурсія, потому что исторія была затѣмъ написана кровью и мечемъ, при томъ исключительно по винѣ поляковъ, которые устроили митингъ противъ конституціи 1815 г. и противъ органической грамоты 1832 г., а теперь на нихъ же ссылаются. Видѣли бы митингъ удачи, то поляки не стали бы ссылаться ни на Вѣнскій трактатъ, ни на конституцію, ни на грамоту, а ссылались бы на то, что они приобрѣли.

существуетъ особый строй управления и объ этомъ сказано въ основн. законахъ.

Вопросъ, конечно, не въ этихъ паникоподобныхъ разговорахъ, а въ заявленіи польскими членами Государ. Думы совершенно новой претензіи о полученіи новой „автономіи“, предлога которой не указываются, а лишь дѣлается напоминаніе о конституціи 1815 г., какъ исходномъ пунктѣ этой новой „автономіи“. Претензіи не малейшая, но на чемъ она основывается? На „желаніи“ и „требованіи“ польскою и „открытой“ претензіи было для нихъ невозможно „отстоять“ эту претензію, свирепая на дружный откликъ освободительнаго русскаго движенія; а самая претензія точно ради ироніи названа „исключительными правами“. Если польскіе депутаты правятся такъ зло иронизировать надъ собою и называть „исключительными“ права, которые давно опалены „отъемлемыми“, то это ихъ дѣло; если они видятъ возможность отстоять свою претензію въ союзѣ съ дружнымъ откликомъ освободительнаго движенія, то, можно только сказать: попробуйте! Но покуда вы раньше, чтобы не пришлось вновь плакаться. Видѣли бы митингъ протеста „противъ попранія правъ польскаго народа“ такіе претензіи не разрешаются; а если вы хотите вновь возмечь споръ славянъ между собою и не вѣрите, что это „длиннѣйшій старый споръ, уже извѣщенный судьбою“, то не слишкомъ ли тяжкую отвѣтственность принимаете вы на себя и хотите называть „польскому народу“?

Поразительно легкомысліе этихъ польскихъ депутатовъ! У себя въ Варшавѣ и другія мѣстахъ они едва слышали еврейскъ; у себя дома они не могутъ справиться съ социальными, бундистами и прочей компаніей разрушителей, а едва явились въ Петербургъ, какъ уже заявили дерзкая претензіи противъ своего Государя, только что утвердившаго основныя законы, и передали эти претензіи на судъ „кадетовъ“! Прямо невѣроятно, до чего можетъ доходить политическое ослабленіе и... дерзости. Эти депутаты явились, видите-ли, „съ завѣщаніемъ“

болше въ тридцать и въ пасынко навѣзанный ему праздникъ, въ родѣ сегодняшняго, шатался безъ дѣла по улицамъ и полямъ, и вконецъ сдѣлалъ видъ, что даже не замѣтилъ священника въ черной сутанѣ; не обнаруживаясь, засунувъ руки въ карманы, онъ перешелъ на другую сторону улицы, въ заборъ какого-то сада, и опять въпервалъ взоръ въ растопившагося передъ нимъ равнину Фальца, снова встало погруженны въ мысли, какъ-бы отъ спокойна умереть его бѣдной жень...

Войдя въ свою станицу, Боисфайцъ Ниссеа остановился, какъ вполномы: на встрѣчу ему съ двана поднялась какая-то незнакомая фигура, молодая женщина въ голубомъ форменномъ платьѣ и большомъ беломъ чепчѣ съ оборками; она направилась къ нему, протянула руку.

—Ахъ, это ты, Кресченца! посланнѣцъ онъ, въ три своихъ газетѣхъ: —неужели это въ самомъ дѣлѣ ты? Онъ самъ вѣдалъ отъ родственнаго возбужденія, хотя въ то-же время жуткій страхъ шевеленулся въ его душѣ: затѣмъ сестра такъ вдругъ пріѣхала изъ своего баварскаго Ифальца, гдѣ занималась въ школѣ для маленькыхъ дѣтей? Правда, она цѣлый годъ, даже болше, не видѣлась, хотя ихъ разделялъ только Рейнъ, да несколько часовъ пути. Онъ очень любилъ другъ друга; другія сестры и братья въ нихъ не было, а родители ихъ умерли; чужіе люди хохотали теперь въ ихъ родной усадьбѣ на горной дорогѣ; у нихъ не оставалось ничего, кромѣ воспоминанія о дѣтскихъ годахъ, которые они провели вѣсть.

по у насъ былъ вѣтеръ; при вѣтрѣ цвѣтъ не такъ гибнетъ. Говоря такимъ образомъ, оба прекрасно сознавали, что просто заговоривъ другъ друга съ цѣлью замаскировать свое смущеніе: ради разговоровъ о погодѣ Кресченца не бросала-бы своей школы въ такой большой праздникъ; онъ это зналъ.

Съ минуту они молча смотрѣли въ пространство; затѣмъ онъ спросилъ въ подголосокъ: —Тобѣ хорошо живется, сестра? —Не могу пожаловаться, А тебѣ? Онъ небрежно помахал плечами, но почувствовалъ, что побѣдился.

—Неурно... —Однако, у тебѣ совсѣмъ большой видъ! —Этотъ мѣлъ въ говорить! Мнѣ ужъ надоело слышать каждый день одно и то-же. Если ты пріѣхала да да того, чтобы въ свои озеры мнѣ это сказать... Сестра Кресченца встала. И въ обидномъ здоровомъ лицѣ, отблескомъ бланымъ чепчикомъ, стадо бѣлымъ и серьезнымъ.

—Ты сама должна понимать, Боисфайцъ, что я не даромъ пріѣхала. Я недѣлю на недѣлю обдумывала это и наконецъ сказала сама себѣ: Ты должна вѣсть въ мему. Спроси его сама, какъ было дѣло! Тебѣ онъ скажетъ, хотя бы не рѣшился довериться ни одной своей душѣ... передъ тобой онъ раскроетъ свое сердце... —Въ чемъ дѣло? Она подождала къ нему вплотную и тихо, съ молчаливою заговорщицей. —Боисфайцъ, ты знаешь, о чемъ я говорю! Не притворяйся же сѣлымъ и глупымъ. Я живу вдаль отъ свѣта; что мнѣ до людей! А между тѣмъ даже до меня дошли толки. Объ этомъ говорить вѣдь... не только здѣсь, въ твоей деревнѣ... а по соседству и въ отъ него не добьешься правды! Овнѣ говорить, что слышалъ отъ другого, тотъ опять отъ другого... А богатѣ всѣмъ богатѣе... —Ну, и пусть ихъ богатѣе, сказала коротко молодой священникъ. Монахиня повала головой. —Боисфайцъ, этикъ ты отъ меня не отбѣлешься, я готова руку дать на отбѣненіе, что ты не виноватъ, то есть не виноватъ такъ, какъ говорить эти бабунки... во видѣ всѣхъ жалкіе провинныя и... Ступъ въ дверь всталась ее замолчала. Не ожидая разрѣшенія, въ комнату вошла Анна Трейберъ, племянница трактирщицы изъ „Веселаго Ифальца“. —Добрый день! сказала она тихо, опустила глаза, и стала вынимать изъ приносившей корзинѣ оладьи и ставить на вышитый заранѣе столъ. Священникъ и его сестра, отбѣивъ на ея привѣтствіе, молча сѣли за столъ.

въ глаза Кресченцѣ ей рука, когда она устанавливала тумашку; онъ былъ такъ блѣдъ и холоденъ, какъ въ горожанки, и притомъ необыкновенно малъ.

Кресченца прервала молчаніе. —Анна, хвѣтитъ-ли обѣда на двухъ? спросилъ онъ: но мнѣ сестра пріѣхала. —Да, мнѣ видѣлъ онъ сама. Тетя распорядилась послать на двухъ.

Говоря, она ни на кого не смотрѣла. И опять сестра Кресченца удивилась: Анна говорила не на мѣстномъ франконскѣмъ діалектѣ, а по городинѣ, почти такъ же, какъ она сама съ братомъ. Вообще все въ ней было какое то особенное, хоть-бы ей беззвучнаго движенія въ то время, какъ она складывала свои вещи въ корзину и шла въ дверь. Она была какъ-бы чужестранной дѣвѣ въ деревнѣ.

—Прощайте, сказала она тихо, остановившись на порогѣ, высоко подняла за дверь и едва слышно повернула руку замята. Когда она ушла, монахиня гауубо перевела духъ. —Теперь говори, Боисфайцъ! ты долженъ! Дѣло идетъ о всей твоей судьбѣ. Знаешь-ли ты, что говорить про тебѣ надо? Будто ты совершилъ смертный грѣхъ передъ Богомъ и передъ людьми. —А если отъ не смертный грѣхъ? —Сестра отскочила назадъ въ ужасѣ съ широко раскрытыми глазами, точно передъ ней явился самъ нечистый собственной персонею. —Во вѣстельный сынъ въ священнической одеждѣ уже не владѣлъ собой: его дарутокъ пропало. Крушина, заглубивъ черты его лица повисла, рослая фигура выпрямилась, въ голодѣ задрожала страсть и горе. —Да, смотри на меня, Кресченца, вотъ до чего я дошелъ. Я—католическій священникъ, но легко мнѣ это досталось. Цѣлая дѣлалась поцѣмъ нарочно бѣдѣ, и не находилъ покоя... и падалъ на колѣна передъ помя, молился и все та же видѣлъ передъ собой одну Анну. Поцѣмъ, въ дождь и холода на колѣблѣхъ, простирался ничь передъ могильными плитами monks умершихъ предшественниковъ и молился! Молился, но и она безмолвствовала! Безмолвствовала и тотъ, кто тамъ, надъ нимъ. Только Анна была тутъ. Я могъ, сколько угодно, въ отчаяніи кататься по землѣ, плавать въ водахъ въ соседній деревенскій прудъ, бить его кулаками... стоило мнѣ открыть глаза, и опять передо мной была Анна, вѣчно, вѣчно Анна. Вотъ какъ это случилось. Все это правда, что говорить люди: и это еще не все. Есть еще кое что и впередъ: этого не оставишь. Если-бы даже и могъ смиряться, то Анна смиряться долго не могла. Надъ нами воздвигается такая черная стѣна... точно грозовая туча... гроза разразится... спасенія больше нѣтъ... (Прод. слѣд.)

и огорченных патриотов, которые в своем наивном усердии преждевременно объявили об окончании карьеры имперского канцлера.

Сербия. В Сербии началась избирательная кампания, которая во всем превращается в борьбу очень жаркую. Председатель выборов в настоящее время поименно, по интересу указать главные пункты программы, выставленных различными партиями. Правительство партии объявляет разрешение всех тех вопросов, в которых потерян неудачный кабинет Стояновича и Гучича. Она обращается к пародному доверию, которое дает ей возможность заключить торговый договор с Австрией, провести жалованья дорожные и полагаться о вооружении армии. Группа Намича при этом криком красноречиво изображает неспособность независимой радикальной партии руководить политикой страны. Бывший руководитель независимых радикалов Живкович признается своим единственно возможным союзником поддержку правительства партии, чтобы образовать в будущем большинство, способное к управлению страной. Порядков и спокойствие — вот избирательный лозунг, прогласитель, главнейший противник радикализма в Сербии. Прогрессисты утверждают, что порядков и спокойствие могут быть восстановлены в Сербии только в том случае, если будет уничтожено влияние агитационных, которые не только развращают этот шекотливый вопрос, но и освобождают Серию от нравственного давления благодарности, которое парализует новую действительную политику. Социалистская партия заявляет против агитационных, но в то же время и против армии офицерского корпуса. Она утверждает, что офицерский корпус представляет постоянную опасность для демократического развития страны, и только упреждения армии может послужить основой для лучшего будущего. Независимая радикальная партия, избравшая вопрос о договорных переговорах для выхода из отставки своего правительства, вовсе не исключила этот вопрос из своей программы. В общем эта программа отличается туманностью и неуказывает лишь на опасность, угрожающую парламентаризму, так как впрочем в третий раз в течение одного года апеллирует к нации без достаточно серьезного для этой цели предмета. Партия утверждает, что ей почти удавалось заключить заем, необходимый для постройки железных дорог, и только ирония Намича помешала ей завершить это дело. Партия высказывает торговый договор с Австро-Венгрией, основанного на необходимости предоставить Австрии выполнение военных обязательств. В общем настоящее выборы закончатся, по всей вероятности, торжеством правительственной партии, так как остальные политические фракции не обещают Сербии никаких реальных выгод.

Австро-Венгрия. Окончившие свой выборы в венгерский парламент депутаты партии независимости и крайних элементов такую полную победу, какой не ожидали даже самые пламенные сторонники Бошута. В настоящее время можно сказать с полной уверенностью, что австро-венгерская нация соединилась в лагерь партии независимости; шумы слухов, что она единодушно отрицает государственное соглашение с Австро-Венгрией и основные законы Деака и стремятся к полному освобождению от Австрии, при персональной связи. Это чисто парламентская точка зрения, которая далеко не отвечает действительности, потому что хорватские националисты венгерского избирательного режима, который естественно образовался и в Венгрии после своего падения в Венгрии. В Трансильвании достоянием с прошлого года элемент, оторванный австро-венгерское соглашение 1867 г. и стремящийся ослабить узы, связывающие Венгрию с Австрией; точно также и в Хорватии восторжествовала теперь партия, которая стремится реставрировать венгерско-хорватское соглашение 1868 г., основывая Хорватию от марксовского гнета и восстановить прежние хорватские государственные права. В этом направлении весьма значительная революция, составленная хорватскими патриотами на съезде, который состоялся в начале в Фюме; эти резолюции требуют восстановления Даламатин с Хорватией, восстановления прежнего триединого королевства Хорватия-Славония и присоединения Боснии. Успехом, осуществление такой важной хорватской программы потребует много времени, но она весьма значительна для характерности того направления, которое проявляет лишь в Хорватии под влиянием мадьярского сепаратизма.

Италия. Из Шанхая в берлинские газеты сообщают о новом ярком парадных страстях итальянского населения, именуемых в настоящее время провинции Кингиди Нанчунфу. 12 (25) февраля жертов разбитой итальянской армии в французских миссионеров католиков и один протестант англичанин. Французская миссия маршалов в Нанчунфу в продолжение двух лет вел процесс с китайской администрацией, возмущив на почве сдвинутого инцидента. Во время ссоры между китайскими чиновниками и католиками два китайские христианина были убиты своими противниками; французская миссия потребовала денежного вознаграждения в пользу их семейств и именованных виновных. 10 (23) февраля настоятель французской миссии пригласил китайского судью и магистрата Кьянчо для переговоров по этому делу. Последний посетивший при-

гашение и вошел в здание миссии один, так как его сына не было туда допущено. Переговоры остались безплодными, но продолжались так долго, что чиновники по китайскому обычаю остались обладать у миссионера. После обеда в сопровождении китайских чиновников из одного из внутренних помещений, чтобы составить относительно переговоров, которое и отправил с китайским миссионером. Невежество, что происходило дальше, но вскоре раздался стоны из той комнаты, где находился китайский чиновник, а посетивший на помощь миссионера пошел его истерически криком от глубоких рыданий и рыданиях раз пошел. Миссионеры немедленно дали знать о происшествии латинскому губернатору Хунтану, который назначил следствие по этому делу. 12 (25) февраля население, возмущенное этим происшествием, напало на миссию, подожгло ее и убил 6 французских миссионеров. Внезапно извне гонимый китайский разрушил также и в соседнюю английскую миссию, где погибли один протестантский миссионер с женой; один из них детей вскоре скончался от полученных ран, другое было спасено одной миссионеркой из китайского пономаря лагеря, где онам защитила против народную ярость также и французские сестры милосердия. Оставшие в живых были отправлены китайскими властями в Куйанг, близчайшую гавань на р. Янцзы. Китайские газеты настойчиво утверждают, будто китайский чиновник был убит служивыми при миссии или даже самими миссионерами; между тем дело очевидно, идет о самоубийстве чиновника, который оп по китайскому обычаю хотел доказать честность своих намерений и несправедливость введенных на него обвинений и выразить протест против требований французских миссионеров. Китайская администрация с своей стороны не признала никаких мифов против возможного возмущения. Англичане, американские и французские консулы направились в Нанчунфу, куда могли походить только наводнениями суда и то при самых благоприятных условиях. Китайское правительство назначило следствие, в котором принимают участие также английские и французские консулы.

Италия. В ватиканских кругах господствует за последнее время крайне тревожное настроение. Несмотря на оптимистический предзнаменения клерикальной печати положение католической церкви во Франции представляется в высшей степени неопределенным. Рискуют до сих пор не было проявлено решительное слово, которое могло бы составить фундамент для урегулирования новых отношений. Угрюмо, обыкновенно, придерживается выжидательной политики в надежде, что результаты выборов укажут положение католической церкви во Франции. Но эта тактика, превосходная по отношению к правительству, министру или парламенту, не может быть успешна, когда дело идет о неопределившихся массах, которые с легкостью жаждут спасительного слова, как это делают французские католики со дня опубликования закона об отделении церкви от государства. Нависшая думи все еще твердо верить в единение католиков во Франции и не хотеть считаться с тем обстоятельством, что вновь назначенные папские вестры в своих суждениях столько же различны мнений относительно церковных дел, сколько они были и до отмены конкордата. Таким образом судьба католичества во Франции представляется чрезвычайно загадочной. Даже среди епископов господствует разногласие; так, например, некоторые из них запрещают священникам своих епархий пользоваться даже жалкой пенсией, предоставляемой им на старость или законных об отделеении церкви от государства; другие, напротив, предисказали подписанному ими духовенству широко пользоваться предоставленными ему правами на пенсию. Это доказывает, что в самых жизненных вопросах высшего духовенства очень трудно прийти к соглашению; можно себе представить, как разойдутся их взгляды, когда дело коснется теоретической стороны. Назначение папы Пасхи собрание всех французских епископов, отложено теперь на май месяц, очевидно, в надежде, что результаты выборов послужат основой для тех инстинктов, которые епископы наделяют предостережением французским католикам. Таким образом, Ватикан беспокойно отбрасывает на волю течения и не рвется из выжидательной позиции, в полной уверенности, что потерпеть неудачу. В тесной связи с этой нерешительностью по делам французской церкви находится все возрастающий дефицит в кассе Ватикана, 60 проц. децита св. Петра пополняется во Франции, причем по поводу этой суммы носился религиозная конгрегация. Теперь доходы их сократились, потому что они не имеют никаких имущества, другие бегали за границу, при чем обязательство на помощь миссий стало так дорого, что они прекратили свои взносы в Рим. Свистящий католитам придется теперь нести все расходы по содержанию католической церкви во Франции, что отбросит у них, вероятно, всякую охоту давать еще новые суммы в Рим. Между тем расходы Ватикана ничуть не сократились, так как главная их часть направлена на содержание миссий в дальних странах. В виду этого неудовольствие, оно в ватиканских кругах серьезно обсуждают вопрос о том, не следует ли принят двенадцатилетний, предоставленный папой ватиканским законопол. Независимо от политических последствий этого шага многие справедливо утверждают, что католики во всех странах перестают заботиться о пополнении децита св. Петра, когда они станут известны, что папа получает несколько миллионов определенных доходов. Кривой толк, народный Меридель-Вал и его сторонники очень озабочены вопросом о том, какими образом получить приращение на вторую Галлеускую конференцию. Этого хотя и видный дипломатический шаг, который необходим статс-секретарю для восстановления его пошатнувшегося политического престижа. Говорят, что в настоящее время все усилия работают над тем, чтобы свести различные казны в пользу участия римской церкви во второй мировой конференции. Удастся ли Меридель-Валу склонить в пользу этой миссии также и волею варшавского президента очень трудно, так как до сих пор остаются в силе все причины, помешавшие в свое время Ватикану принять уча-

стие в первой мировой конференции в Гааге. Посадить заботой римского правителя является значением шарниром в предстоящей в июле конференции, так как в настоящее время свободно 13 варшавских канцлеров. Ввиду недостатка тактике, как и ввиду, продвигаются в северную часть, так и в Вилья вынужден был оставить свой пост, потому что жена его слишком жено интересовалась казидатррой одного американского президента. Таким образом, консилиум в Риме распространяет свое влияние даже в Вашингтон.

Турция. Россия и Англия ринулись выступить посредниками во конфликт между Турцией и Персией. Русский и британский посол в Константинополе предприняли соответственные шаги перед Портой, а за тем же продолжительное совещание с персидскими послами. В совещании между великим визирем, министром иностранных дел и персидским послом последний указывает на последствия неуступчивости со стороны Порты и являя два предложения, которые могут быть приняты для исполнения лишь под условием эвакуации Пассова турскими войсками. Первое предложение предусматривает передачу ранагола на обсуждение турецких и персидских делегатов, пункты, по которым соглашение окажется невозможным, должны быть переданы третьей стороне для держав-посредниц. Второе предложение высказывается за немедленную передачу всех спорных вопросов на усмотрение третейского суда России и Англии. Оба предложения передали султану, который должен высказаться в пользу одного из них. Замечательно то, что персидский посол в первый раз указал на возможность военных осложнений; по еще замечательно, что Россия и Англия в первый раз предпринимает совместные действия в такой сфере, где дело идет об интересах обоих держав.

СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ. БИРЖЕВАЯ ТЕЛЕГРАММА.

Table with columns for various commodities and prices. Includes items like 'Пшеница', 'Ячмень', 'Рис', 'Сахар', 'Хлеб', etc. with prices in rubles and kopecks.

Общее состояние погоды в Европе утром по основанию телеграммы главной физической обсерватории.

Барометрические минимумы в Голландии (Борнум 750 мм.) и в Средиземном и Черном морях (Тузлов 750 мм., Ялта 753 мм.).

Высокое давление на севере, в центре и на востоке России (барометрический максимум — Восток 771 мм.).

Дожди, мистры с грозой и шквалы на востоке и юго-западе России. Температура вообще ниже нормы на востоке, северо-востоке и в центре, выше нормы на западе России.

Английско-голландская яхта университетского флота (проф. А. А. Муратов), приехавшая из Лондона, ожидается в Кронштадт, от 9 до 11 ч. дня.

Примечание: для поступления в клинику естественного по утру, если есть необходимость в койке.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПЕЪЗДОВЪ. (Съ 18 апреля 1906 г.)

Table with columns for train routes, departure times, and arrival times. Includes routes like 'Юго-Западная ж. д.', 'Курск', 'Псков', etc.

ПАРОХОДЫ ОБЩЕСТВЪ:

Общество Пароходства по Днѣпру и его притокам и 2-е Пароходное Общество по Днѣпру и его притокам. Упомянутые пароходы содержат почтово-пассажирские рейсы по следующим линиям:

- 1) Киевско-Екатеринославской. Изъ Киева... 9 ч. 45 м. п.
2) Киевско-Гоголевской. Изъ Киева... 8 ч. 45 м. п.
3) Киевско-Черниговской. Изъ Киева... 12 ч. 45 м. п.
4) Киевско-Пинской. Изъ Киева... 10 ч. 45 м. п.
5) Киевско-Чернышевской. Изъ Киева... 6 ч. 45 м. п.
6) Киевско-Могилевской. Изъ Киева по воскресеньям, понедельникам, средам, четвергам и пятницам... 6 ч. 45 м. п.
7) Могилевско-Оршанской. (Ежедневно). Изъ Могилева по воскресеньям, понедельникам, средам, четвергам и пятницам... 6 ч. 45 м. п.
8) Гомельско-Витовской. (Ежедневно). Изъ Гомеля по воскресеньям, понедельникам, средам, четвергам и пятницам... 6 ч. 45 м. п.

СТОЛОВАЯ за выходящим дешево передается. М.-Якимовская, № 19. * 1-3 Р7071

ПЛАКА багря, передается на выходящем. Лыбедско-Владим., 10, № 1-5 Р7075

Предается хозяйство: 10 коров, 1 бык, лошадь, лошади. Фундуковская ул., д. № 66. * 1-6 Р7067

Продается степь дешево. Фабричный (притан полудельная) на реинвалидацию, обшитый внутри сальфами, вешерый жеробец хорошо выжженный, сплюснутый, сору. Б. Житомирская, № 12, стр. швейцара. Там же КАРЕТА духомашная. * 1-3 00

Ищу квартиру о 6 комн. больш. комнаты, с ванной, с комнатой для прислуги, по выше 3-го этажа, абдан центра города. Б. Подвальная, 33, кв. 4. * 1-3 Р7057

ПРОДАЕТСЯ дача въ ГАГРАХЪ беретъ моря и рѣки, растительность: финиковыя пальмы, виноград, апельсины, ананасы, бананы, инжир, чайные кусты, яблонь, сливы; выходящая 2 кварт. по 3 кварт. террасы, кухня, можно мебель, посуду, болному вошлому дешеле. Владыкинъ жалуна за границей, теперь въ Киевѣ, гости. «Россия», № 17. * 1-3 Р7085

Повариха один, ищ. мѣста, ищ. атт., согла. на выѣздъ. Крещат., 52, кв. 25. * 1-7077

ПОВАРЕНКА ищ. мѣста, мож. хор. готов., согла. на дачу. Соколья, 16, кв. 20. * 1-7079

ПОЖИЛ особа ищ. присматр. за кв. ад. на время выѣзда. М.-Владимир., 10, кв. 4. * 1-7076

Вѣн.-уч. ан. муз. ищ. мѣста, влд. отъ 12-14 Крещатива, 41, кв. 32. * 1-7080

КУХАРКА опыт. ищ. мѣста къ одн. кухнѣ, ищ. рек., въ отъѣздъ. Пушкина, 25, дв. * 1-7055

ОПЫТ. и грмн. дѣл. ищ. мѣста горничной. Тамъ-же пошла. женщ. опытн. ищ. мѣста ПЛАН, ищ. рек. Фундука, 50, стр. швейц. * 1-7072

ГОРЧИЦА или липн ищ. мѣста зд. или въ отъѣздъ. 15 а. Кузнецк., 31, кв. 7. * 1-7043

СТУД.-ПОИЛТ. ищ. ур. на выѣздъ. Ар. Московския, 5, кв. 28, А. Х. * 1-7044

Уч.-ца У я. гимн. Пнгалетовой ищ. ур. теор. франц. и вѣм. Набережно-Лыбедско, 68, кв. 14. * 1-7041

Въ школу прох. и шитья при Киевск. женск. общ. взаимопомощи прима. учениц, а также и заказы по ушрен. дѣл. Треб. мастерицы. Большая Житомирская, 18, кв. 10. * 1-5 Р7095

Велосипедъ «НЭЖО» съ двумя парами колесъ, мазо державший, стоющій 270 руб. продается за 150 руб. Пушкинская, 37, стр. до. вост. 1-3 Р7054

Повариха опытн. съ ат. и рек. ищ. мѣ. Виноградн., № 8, стр. повара. * 1-7094

Одной прислуг. ищ. мѣста. Ивановская ул., д. № 23, кв. 8. * 1-7032

ПОВАРЬ опытн. ищ. мѣ. въ отъѣздъ. П. под., ищ. ат. Кузнецк., № 10, кв. 10. * 1-7031

Кухарка съ дѣв. 9 л. ищ. мѣ. Пушкинская, 41, стр. въ лавкѣ. * 1-7030

Кухарка ищ. мѣ. въ одн. кух. ищ. ат. одн. Жиланская, 73, кв. 10. * 1-7028

Вдвой прислуг. ищ. мѣста. В.-Владимирская, № 65, кв. 20. * 1-7026

Портниха ищ. поден. работы. Бабина бульварь, 25, кв. 4. * 1-7020

Дворникъ грам. ищ. мѣ. ищ. малярн. раб. М.-Владим., 42, стр. въ авт. * 1-7039

Экономка зн. кухню и сел. хоз. ищ. мѣ. Десят. пер., 2, кв. 26. * 1-7037

Повариха ищ. мѣста въ отъѣздъ. Бульварная 19, стр. дв. * 1-7021

Одной прислуг. ищ. мѣста. Площадь Богдана Хмельн., 5, кв. 17. * 1-7042

ДВОРНИКЪ грам., приѣж. ищ. мѣста, жена кухарк. М.-Владим., 35, кв. 8. * 1-7017

Правча съ реб. 2 л. ищ. мѣ. съ грам. бѣл. М.-Василья, № 51, кв. 7. * 1-7024

Кухарка съ лѣт. рек. ищ. мѣ. Пушкинская, 28, стр. дв. * 1-7034

Кухарка ум. готовитъ съ трехъ бл. ищ. мѣста въ шеб. сем., мож. съ бѣл. Прозоровская, 23, кв. 6. * 1-7033

Молодая прѣз. двубун., грам. ищ. мѣ. Михайлов., 22, кв. 17. * 1-7019

Горничная опытн. ищ. мѣ. ищ. рек. пос. мѣ. В.-Владим., 45, стр. дв. * 1-7038

Няня съ личной рек. ищ. мѣста. В.-Житомирская, № 8, кв. 25. * 1-7056

Одной прислуг. ищ. мѣ. ищ. ищ. рек. согла. на дачу. Басейнская, 15, стр. дв. * 1-7029

Вѣмка ищ. мѣ. бонны или чист. горн. ум. шитья. Фарсон., 21, стр. дв. * 1-7045

Въ ниж. мад. Ф. А. Юганова прод. книга «Человѣкъ въ природѣ». * 1-3 Р7040

Нѣмка приѣж. ищ. мѣ. экономки или къ дѣт., ищ. ат., согла. въ отъѣзд. Гост. Михайл. монаст., Нов. кор. кв. № 120. * 1-7016

Кухарка съ реб. ищ. мѣста. Бульварно-Владимир., 8, кв. 10. * 1-7070

Сбѣжала ищ. ищ. сѣрал собака, достав. за прилнжн. вознагражд. Нестеровская ул., д. № 19. * 1-7058

Золотая медаль Парижъ 1904 г. Старый вѣ въ Киевѣ фабрика нестеромаемыхъ кашъ С. Звѣрнуховскаго. Киевъ, Крещативъ, д. № 3. Телефонъ № 1531. * 1-3 Р7084

Заработокъ до 100 р. ежемесячно для солидныхъ, добросовѣстныхъ, представителей. Предл. подл. К. Е. Аннонен-Ботана Union, Stuttgart, Hegelsstr. 31 (Deutschland). * 1-3 Р7078

Рѣзба для упр. дѣти дешево продается. Боготурская, № 9. * 4-4 1-510

Ищу РЕПЕТИТОРА по латинскому очитанно. Безъ лѣтн. рек. мож. въ приход. Иститутск., 52, кв. 1, отъ 1-5 ч. дня. * 1-3 Р7042

НУЖНА въ отъѣздъ въ Тифлисъ одинъ женщ. хороши стирани, и галант., съ уборн. силами. Безъ лѣтн. рек. мож. въ приход. Иститутск., 52, кв. 1, отъ 1-5 ч. дня. * 1-3 Р7042

Уч. Нѣм., опын. гимн. ищ. основ. франц. яз. и муз., ищ. коуд. въ дерев. Крещатива, 41, кв. 30. * 2-3 Р7056

Содвѣшн.устроена. красивые пейзажи на ушрен. плату. М. Ваглов., 131, кв. 1. * 2-6 Р7044

Прѣз. дѣл., хор. грам., ищ. мѣ. бонны, ищ. рек. Брѣвневская, 7, кв. Января. * 2-17542

Планино жел. купитъ иностр. Бульварно-Кур., 21, кв. 1, влд. 2-4. * 2-2 610

Экстр. прод. пара подвѣбр. и чешмъ кабинет. франц. вѣстн. Лодовина XV, замс Лодовина XVI, фарфоръ и друг. жел. вещи. Градск.-Отель, 15. * 1-2 Р7038

Отдаются дачи, бол. парк., у лонки. Луныповна, Нагорн., 1. * 2-5 Р7078

Отд. Сарскія квар. 6 и 7 болш. част. ков. Липки, Круга, Ушверев., * 2-3 Р7073

Рояль кабинет. черн., белы, деш. прод. Лабораторная, 4, кв. 7. * 1-2 Р7033

Прод. буфетъ въ полномъ ходу на париж. кабинет. Ушверевская, 2, кв. 11. * 1-2 Р7033

ПРОДАЮТСЯ 7 коровъ. В. Владимировская, 86. * 1-2 Р7070

Лавка багря. за выходящ. дешево передается. Назарьевская, № 15. * 1-2 Р7065

Вате instruite parl. plus. lang. desire place pour ete pres de Klief. Eririo Continental, № 92. * 1-2 Р7031

Отдается въ наемъ квартира—4 комн. съ всѣми удоб. Тамъ-же продается «Фантомъ». Театральная, 3. * 1-2 Р7031

Отд. 6 комн. съ удоб. за 480 р. въ годъ при садикѣ и трамвай, мож. замн. дачу. Бол. Дорогомиловская, 24. * 1-2 Р7031

ВИНОКУРЪ управ. заводомъ и завод. Подвазон., ищ. 12 а. практи. и хор. атт., ищ. мѣста. Мар.-Владимирская, № 39, кв. 2, винокур. * 1-2 Р7030

Нужна бѣлота ика поден. Пушкинская, № 11В, кв. 4, отъ 10-12 ч. * 1-2 Р7031

Передается базисъ, лавочка по случаю болани. В. Васильевская, 61, стр. 2-2 Р7031

Нужна пѣвка бонна. Суворовская, 10, влд. отъ 10—12 утра. * 1-2 Р7030

Рекомендую симпатичную дѣвушку болшу. Мар.-Владимирская, 47, кв. и-не Варъ. Утрожь отъ 10—12, влд. 5—7. * 1-2 Р7030

НУЖНА гувернантка къ одному ребенку, рус. или франц. Прок. отъ 11—1 ч. дня и отъ 5—7 в. Бульварно-Кур., 21, хозяйн. дома. * 1-2 Р7030

Прод. коровы свѣж. телу. Шулганова, Фабрична., 4. * 1-3 Р7056

Продается фотографія на Брешативск. Почта, до востр. д. Т. М. * 1-3 Р7031

Нужны крестьянки подручница и дѣвочка въ ученье. Могл. давс. лавкѣ, Прорѣзанн., 10, Syreil. * 1-4 557

Передаются 5 комн. съ теплымъ, лавочка, 2 балкона. Мар.-Владимирская (уг. В. Василья), 20, кв. В.-Владимирская. * 1-3 Р7030

3 руб. въ мѣс., притог. двубун. по свѣб. грамотѣ взрослыхъ. Адресъ Гоголевская ул., домъ № 8, кв. 6. * 1-15 405

Нужна горничная со старкой. Приходитъ отъ 12 час. до 2 ч. дня. Лабораторная улица, 7, кв. 2. * 1-3 Р7064

Массажистка пѣз. Петербурга, предл. способъ на лѣтн. въ дерев. или на дачу, способъ анна и прачебную гимнастику. Трехсвятительская ул., д. № 9, кв. 11. * 1-4 Р7043

Продается усадьба, на Девятинѣ, Бол. Василья, 56, 4100 а. саж. молодой садъ и огородъ отдается въ аренду. * 1-3 Р7043

Op cherge ищ. jeune francais, p. la camp. Профранца, № 30, кв. 5. * 2-3 Р7040

Опыт. УЧИТ.-НА. съ вол. мед. ищ. ур. или мѣста, предл. и фр. яз., снѣт. ур. ищ., польск. и муз. Вѣстн. «Белый Брѣст». Наб.-Лыбед., 32 (уг. Лаврат.), 10-12 и 6-8 или ищ. Тамъ-же есть ищ. * 1-2 00

Op cherge franc. p. file 6 ans. Рейтарская, № 24, кв. № 1. * 3-3 Р7071

Перепиши на маш. на рус. и пол. яз. по очень деш. цѣн. Крещатива, 38, кв. 25. * 1-3 Р7043

Бол. комн. отд. спок. жильцу. Прорѣзанн., д. № 18, кв. 1. * 3-4 584

